



据新华社北京12月12日电 养老金,关乎老有所养,牵动每个人的切身利益。12月12日,人力资源社会保障部等五部门发布《关于全面实施个人养老金制度的通知》,自12月15日起,

将个人养老金制度从36个先行城市(地区)推开至全国。通知进一步明确了相关支持政策,并就公众最为关注的投资产品、提前支取、风险管理等问题,作出了一系列调整。

中央经济工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京12月12日电 中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结2024年经济工作,分析当前经济形势,部署2025年经济工作。李强作总结讲话,对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议认为,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,经济社会发展主要目标任务即将顺利完成。新质生产力稳步发展,改革开放持续深化,重点领域风险化解有序推进,民生保障扎实有力,中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞,特别是9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策,使社会信心有效提振,经济明显回升。

会议指出,当前外部环境变化带来的不利影响加深,我国经济运行仍面临不少困难和挑战,主要是国内需求不足,部分企业生产经营困难,群众就业增收面临压力,风险隐患仍然较多。同时必须看到,我国经济基础稳、韧性足、潜力大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要正视困难、坚定信心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

会议认为,实践中,我们不断深化对经济工作的规律性认识。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,在关键时刻、重要节点,党中央及时研判形势、作出决策部署,确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。必须统筹好有效市场和有为政府的关系,形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。必须统筹好总供给和总需求的关系,

畅通国民经济循环。必须统筹好培育新动能和更新旧动能的关系,因地制宜发展新质生产力。必须统筹好做优增量和盘活存量的关系,全面提高资源配置效率。必须统筹好提升质量和做大总量的关系,夯实中国式现代化的物质基础。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,

更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出,明年要保持经济稳定增长,保持就业、物价总体稳定,保持国际收支基本平衡,促进居民收入增长和经济增长同步。

会议要求,明年要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,充实完善政策工具箱,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。

要实施更加积极的财政政策。提高财政赤字率,确保财政政策持续用力、更加给力。加大财政支出强度,加强重点领域保障。增加发行超长期特别国债,持续支持“两重”项目和“两新”政策实施。增加地方政府专项债券发行使用,扩大投向领域和用作项目资本金范围。优化财政支出结构,提高资金使用效益,更加注重惠民生、促消费、增后劲,兜牢基层“三保”底线。党政机关要坚持过紧日子。

要实施适度宽松的货币政策。发挥好货币政策工具总量和结构双重功能,适时降准降息,保持流动性充裕,使社会融资规模、货币供应量增长同经济

增长、价格总水平预期目标相匹配。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。探索拓展中央银行宏观审慎与金融稳定功能,创新金融工具,维护金融市场稳定。

要打好政策“组合拳”。加强财政、货币、就业、产业、区域、贸易、环保、监管等政策和改革开放举措的协调配合,完善部门间有效沟通、协商反馈机制,增强政策合力。把经济政策和非经济性政策统一纳入宏观政策取向一致性评估,统筹政策制定和执行全过程,提高政策整体效能。

会议确定,明年要抓好以下重点任务。

(下转第4版)

携手为全省广大职工群众 提供更多更好的数字化服务

省总工会与中国工商银行浙江省分行签署战略合作协议

本报讯 记者金钧胤报道 12月12日,省总工会与中国工商银行浙江省分行在杭州举行战略合作协议签约仪式,双方将共建职工服务体系和线上服务平台,以数字技术驱动服务效率变革、能级提升,携手为全省广大职工群众提供更多更好的数字化服务。

省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻,省总工会党组书记、常务副主席吕志良,中国工商银行浙江省分行党委书记、行长田耕共同见证签约。

刘忻指出,工会是全省千万职工的“娘家”,中国工商银行浙江省分行是商业银行的“领头羊”,希望双方在平台上共建,融合信息平台、服务平台、载体平台优势,通过共建共享共通把服务送到千家万户;在改革上共抓,通过专业化的金融咨询,探索工会联系服务职工的“新窗口”,为广大职工提供更多的福利和保障;在服务上共创,不断创新服务方式

和手段,有效破解工会服务职工“最后一公里”问题;在基地上共享,加强信息共通共融,提升数字工会服务质量,不断延伸工会服务职工的手臂、扩大服务领域和内容,共同描绘人民幸福美丽画卷,共同创造全域旅游美好图景,为谱写中国工商银行浙江省分行普惠金融深度融合,更好服务广大职工群众。

吕志良希望,省总工会与中国工商银行浙江省分行充分发挥各自领域组织、资源和业

务优势,根据协议内容全力推进机制建设、优化产品设计、提高服务品质,进一步加强互利合作、深化交流合作、促进共赢发展,不断创新服务模式、拓展服务领域、提升服务效率,实现我省各级工会普惠服务和中国工商银行浙江省分行普惠金融深度融合,更好服务广大职工群众。

田耕表示,中国工商银行浙江省分行作为扎根浙江、服务浙江的工商银行旗舰分行,

始终践行金融工作的政治性、人民性、专业性,主动履行国有大行的责任担当。希望以此为契机,全面拓展与省总工会多领域、深层次的合作,推动双方在“浙江数字工会”平台、工会会员服务体系、职工服务品牌等领域的多级联动。

省总工会领导胡海彪、孙耀铜,中国工商银行浙江省分行领导聂晶、卫峰,省总工会和中国工商银行浙江省分行相关部门负责人参加签约仪式。

浙江百个乡村生态 气候旅游目的地 名单出炉

本报讯 记者寿慧桢报道 昨日,浙江省气象局公布了100个乡村生态气候旅游目的地名单,向公众推介了一批气候优越、生态优良、空气清新、康体养生的乡村旅游目的地。

这100个乡村,宛如一颗颗璀璨的明珠,镶嵌在浙江的山河湖海之间,它们有的分布在负氧离子“高地”杭州临安、宁波奉化,有的分布在气候适宜度名列前茅的温州泰顺、文成,有的分布在夏季避暑胜地的丽水龙泉、庆元,有的分布在健康侵袭度最低的地区舟山岱山、台州玉环……总体来看,全省负氧离子含量总体上高于国内大多省份的同类自然环境水平,浙南山区以及台州沿海地区空气质量较好,浙南沿海区域的气候条件相对更有助于康养,夏季高海拔地区人体舒适度更强。

得益于浙江四季丰沛的降水,高覆盖率的森林、水体,以及长期不懈的生态环境保护治理,浙江的乡村“生态美”一直以来享有盛名。为

了“选拔”出其中的佼佼者,浙江省气候中心于今年组织开展了全省生态气候旅游目的地推介工作,首次综合了负氧离子浓度、气候舒适度、健康侵袭度、避暑气候环境适宜性、植被生态质量等多项指标进行乡村生态气候旅游资源评估,并在评估分析、科学赋分的基础上,综合考虑区域代表性,经专家论证,最后确定100个推介名单。

值得一提的是,用于评估的数据来源自2019~2023年全省气象基准站、自动站和负氧离子监测站的气象观测数据以及卫星遥感数据,还共享了林业、环保等部门的监测结果,数据全面可靠,能较好地反映全省气象气候特征。

据悉,此项工作也是浙江省气象局2024年为民服务十件实事之一。在浙江,“两山”理念正在给山水林田湖草沙施以“好生态”带来“好钱景”的绿色魔法,气象部门也致力于挖掘本地生态气候资源潜力,2019年以来持续通过建立科学客观的指标和评价体系精确量化气候资源优势,优化完善气候生态产品价值实现机制和产业链条,提升气象服务旅游康养能力,以良好的生态气候助力绿水青山“生金淌银”。

“双12”跨境电商 发货忙



12月12日,金华市金义综保区京东仓内,工人们把“双12”促销活动中的跨境电商进口商品分拣、打包,尽快运送至消费者手中。“双12”作为2024年最后一个电商大促销活动,金华市金义综保区的跨境电商积极参与,提前准备好人员、场地、车辆,订单量大幅增长,12月12日迎来了发货高峰。

通讯员时宽兵 摄

连续报道

“技”与“艺”精彩碰撞 金华《“三个精神”响八婺》 创作活动有声有色

本报讯 记者羊荣江报道

日前,省作协会员柏兰和金华市“文艺轻骑兵”贾婧一同走进婺州窑博物馆,跟随婺州窑非遗传承人、浙江工匠陈新华,体验他一天的日常。在陈新华的指导下,她们尝试起了婺州窑的制作工艺,选土、揉泥、拉坯、修坯……对于新手来说,每一个环节都充满挑战。陈新华耐心传授技艺之余,还不时讲述自己与婺州窑的渊源,分享对婺州窑文化的理解与热爱。

10月下旬,金华市总工会携手金华市作家协会启动“《‘三个精神’响八婺》百名作家走近百名劳模”大型系列创作项目。项目启动后,全市创作活动开展得有声有色。

据了解,经过严格筛选,目前金华市总工会已精选出第一批50位来自不同行业和领域的杰出代表。记者注意到,这份名单内,有21位是全国劳模或全国先进工作者,8位是全国五

一劳动奖章获得者,还有省劳模、工匠和金华市劳模等。

金华市作家协会则组织精品创作团队,安排中国作协会员、省作协会员及县市区作协主席等精锐作家以一对一结对模式,走访一线,深入基层,通过面对面、心贴心交流体会,努力创作出有思想、有温度、有品质的作品。

“虽然年过八旬,但沈云华依然活跃在门诊一线,在平凡的工作岗位上一干就是60多年,让人敬佩。”金东区作协主席王晓武说,采访全国先进工作者沈云华,让她经受了一次精神洗礼。

柏兰也有相同的感受,她说,陈新华付出毕生的精力,去整理、研究、恢复、传承、创新发展婺州窑的文化事业,“他的敬业、专业和执着精神,让人动容”。

据了解,现在精品创作团队作家们已基本完成采访,已有多位作家拿出了初稿,正在创作完善阶段。

